关于印发《安徽艺术职业学院开展师德师风专项治理工作实施方案》的通知

皖艺院[2017]132号
各教学系部、处室：

为认真贯彻落实2017年全省教育系统党风廉政建设工作会议精神，扎实开展“四个专项治理”工作，现将《安徽艺术职业学院开展师德师风专项治理工作实施方案》印发给你们，请遵照执行。

                   中共安徽艺术职业学院委员会

                      二〇一七年五月十日
附：安徽艺术职业学院开展师德师风专项治理工作实施方案

安徽艺术职业学院开展师德师风
专项治理工作实施方案
教师是教育的根本，师德是教师的灵魂。长期以来，我院教师热爱教书育人事业，关心关爱学生，敬业奉献，为我院改革发展做出了重要贡献，赢得了全社会广泛赞誉和普遍尊重。但也应该看到，极少数教师职业理想淡化，自律意识不强，甚至言行失范，损害了教师的整体形象。为认真贯彻落实2017年全省教育系统党风廉政建设工作会议精神，扎实开展“四个专项治理”工作，引导广大教师弘扬高尚师德，自觉践行《高等学校教师职业道德规范》，不断提升人格修养和学识修养，切实肩负起立德树人、教书育人的光荣职责,特制定安徽艺术职业学院师德师风专项教育治理工作实施方案。
一.指导思想：

以党的十八大精神为指引，以“爱岗敬业、严谨治学、为人师表”为核心，着力解决当前教师队伍在师德师风方面存在的问题，大力弘扬高尚师德，践行师德规范，不断增强广大教师教书育人、以身立教的责任感和使命感，努力打造一支为人师表、业务精湛、充满活力的教师队伍，切实做到“强化师德师风建设，促进学校内涵发展”。

二、组织机构：

成立安徽艺术职业学院师德师风建设委员，全面负责学校师德师风专项治理工作。   

1、委员会组成人员
组  长：王  瑞  张  云

副组长：王  红  姚成秀
成  员：宋  怡  朱贵飞   张  诚  孙圣波  童乃钧

        孙  淮  刘  彦   邝  实  李小舒  王燕平  

        袁  圆  荆  明   董卫丽  高  翔  蒋  斌  

        秦  励  汪  健   单文镔  张  敏
2、工作机构
委员会下设师德师风建设办公室，负责师德师风建设工作的具体实施。办公室设在组织人事处。
三.治理范围：

我院全体教师（含聘用合同制教师）。

四、治理内容：

在我院开展“弘扬科学道德、遵守科研纪律”专题教育，重点解决个别教师学术不端、职称评审和项目申报弄虚作假等问题。

五、时间安排：

2017年4月20日开始至11月30日结束。

六、方法步骤：

本次专项治理分宣传动员学习、自查自纠、重点检查、建章立制四个阶段进行。

（一）宣传动员、学习教育阶段（4月20日到5月31日）
主要抓好宣传动员和全员学习两项工作。

(1)成立组织机构：成立师德师风专项教育治理领导小组，形成统一领导、分工负责、协调一致、齐抓共管的工作格局。

(2)抓好宣传动员：召开“师德师风专项治理”动员会，提高广大教师对加强师德师风建设的重要性和紧迫性的认识，明确开展“师德师风专项治理”的目标任务和要求，进一步增强领导及全体教师遵纪守法、立德树人的自觉性和责任感，设立公开的投诉意见箱，公布举报电话，形成舆论宣传范围。

（二）自查整改阶段（6月1日—6月30日）

主要在教师中通过“自查”的方式找出存在问题，每位教师撰写《个人师德师风自我剖析材料》。
认真查找：学院及在职教师是否存在有偿补课、侵害学生利益、借教书育人谋取私利、体罚或者变体罚学生等问题。

重点查找：教师学术不端、职称评审和项目申报弄虚作假等问题。
各部门要结合实际，认真查找师德师风方面存在的突出问题和群众举报反映的问题，要建立台账，形成整改问题清单、整改责任清单。各部门自查报告、台账、整改问题清单、整改责任清单6月底前报组织人事处。

（三）重点检查阶段（7月1日—9月30日）
各系部要开展明察暗访或问题线索核查，发现问题，及时纠正。学院督察部门，通过明察暗访、个别走访等方式了解各系部、职能部门的专项治理工作开展和典型问题查处情况。

（四）建章立制阶段（10月1日到11月30日）。

学院将结合实际，对照师德规范要求，巩固教育治理成果，完善各项规章制度，逐步建立健全以教育为基础、以制度为核心、以督查为手段，宣传、教育、考核、监督与奖惩相结合的师德师风建设的长效机制。

1.建立师德师风民主评议制度。建立社会、家长、学生民主评议师德师风的制度，每年组织一次民主评议活动，通报评议结果，接受社会监督。

2.建立“师德问题一票否决”制度。对师德失范的教师，当年不得晋升职称、职务，三年内不得参加优秀教师评选，已取得称号的，要取消其称号。对情节严重、触犯刑律的，要依法移送司法机关处理。

3.完善师德师风考核机制。教师考评考核要有学生代表参加，师德师风情况要如实填入《年度考核登记表》，进入教师档案，作为教师晋级、职称评聘、绩效考核、年度考核、评优评先、干部培养的重要依据。

学院将及时总结师德师风专项治理的经验，通报师德师风治理情况，发现师德先进个人和典型事迹予以大力宣传，以推动师德师风治理工作进一步深入开展。

